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«О начислении пени при отрицательном сальдо ЕНС» 

 
 

  
16 июля 2023 года Союз бухгалтеров письмом ГП-101/2023 обратился в ФНС с вопросом о 

начислении пени на отрицательный остаток ЕНС.  Вопрос звучал так: 
 
 «Пени начисляются на отрицательный остаток на ЕНС. Сумма начисленных пени увеличивает 
отрицательный остаток. Какова дальнейшая процедура расчёта пени? После увеличения 
отрицательного сальдо на сумму пени в последующем новые пени начисляются на увеличенный 
отрицательный остаток?» 
 
 Нами был получен ответ, что Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки 
исполнения обязанности по уплате налогов, начиная со дня возникновения недоимки по день 
(включительно) исполнения совокупной обязанности по уплате налогов и, соответственно, после 
увеличения отрицательного сальдо на сумму пени в последующем новые пени начисляются на 
отрицательный остаток по налогу. 
 
 Статьей 75 Налогового кодекса РФ предусмотрено начисление пени за каждый календарный 
день просрочки исполнения обязанности по уплате налогов и определяется в процентах от суммы 
недоимки по налогам. Т.е. пени на пени не начисляются. Из вашего ответа следует, что пени 
начисляются не на задолженность по налогам, а на сумму отрицательного сальдо.  

 
Организовано ли технически в программе налоговой службы начисление пени на сумму 

именно налоговой задолженности в общем объёме отрицательного сальдо отдельно от суммы 
накопленных пени или технически программа насчитывает пени на всю сумму отрицательного 
сальдо, включая начисленные пени? 
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